

	<p align="center">Ligue Régionale Grand Est de Basketball Maison Régionale des Sports Tomblaine</p>
	<p align="center">Comité Directeur 1^{er} avril 2023 à 10h00 A la Maison Régionale des Sport TOMBLAINE</p>
<p>PROCES-VERBAL</p>	

Présents : René KIRSCH - Président, , Béatrice BETTIOL, Eric BETTIOL, Thierry BILICHTIN, Anne-Catherine CHEVALIER (en visio), Peggy EBERLIN, Geoffroy GABEL, Sheila GRASCHA, Christine HABART, Magalie HUTH (en visio), Alain KLEIN, Michel KOZIK, Pierre KRICK, Laurent KULINICZ, Yann MONTAGNE, Marie PARAGEAUD, Patrick PIHET, Christian ROTH, Guillaume SCHEER, Julie STOUVENIN, Luc VALETTE

Excusés : Magali JOURNET, Pascale GERARD, Gérard BERGER, Jean-Marc GEOFFROY, Nils LOPEZ, Gérard NAAS,

Invités : Christophe BIETH, Jacques DOMONT

Assistent : Laurent HANTZ, Thierry PONS

1. Ouverture par le Président René KIRSCH

- Tous nos vœux de rétablissement à Magali Huth, Anne-Catherine Chevalier, Gérard Berger et Gérard Naas qui connaissent des problèmes de santé.
- Validation candidatures Championnats de France Elites : voir tableau en annexe. Merci à l'E.L. Witry-lès-Reims Basket qui a accepté de gérer l'équipe de U15F. Cela nous permet de continuer à donner du sens à l'existence du pôle de Reims.

Validation du comité directeur.

- Opération Job dating avec Pôle emploi : Charleville et Strasbourg sont retenus par Pôle emploi pour l'organisation. Les contacts sont en cours pour la mise en œuvre.

2. Finances par Christian ROTH

- Projection pour les licences (socle et extensions) – Les montants seront établis après le 30 avril, date de clôture des comptes.
- Harmonisation des aides financières sur les sélections lors des différents tournois. Cela sera vu lors de la Commission des Présidents de comité du 15.4.23
- Les facturations 2022/2023 arrivent à leur terme à savoir :

- Refacturer les mutations que la FFBB ne nous a pas encore envoyé.
- Refacturer le solde des licences au 15 mai 2023 :

Le trésorier attire l'attention des CD sur le fait que le solde sera beaucoup plus important qu'un cinquième classique vu l'augmentation du nombre des licenciés. La projection sur la recette que représente l'augmentation du nombre de licences est de 32170.- € pour la part Ligue.

- La caisse de péréquation :

Les arbitres seront réglés semaine prochaine pour la période du 6 février au 2 avril et donc le 3^{ème} acompte sera également facturé aux clubs.

Le solde des arbitres sera réglé le 24 mai et la facturation aux clubs sera facturée le 24 mai également.

- Préparation du BILAN :

Les notes de frais ainsi que celles des membres de commissions sont à présenter pour le 25 avril au plus tard.

Pour la commission technique envoyer les factures de tournois et de stages également pour le 30 avril au plus tard.

Les heures de bénévoles du comité directeur ainsi que celle des membres des commissions sont à transmettre au trésorier.

Les avancées sur les provisions des tournois et stages des mois de mai et juin sont significatives, néanmoins s'il reste des devis concernant des stages, il est nécessaire de les faire parvenir afin d'affiner les provisions jusqu'au 6 mai.

Calendrier de l'exercice :

Envoi de la balance et du grand livre à l'expert-comptable le 12 mai.

Révision des comptes par le cabinet d'expertise pendant la semaine du 15 au 19 mai.

Visio avec l'expert pour discussion du bilan le 22 mai.

Envoi du bilan pour le 24 mai.

Pour le bureau du 5 mai nous devrions avoir la tendance du résultat.

L'ensemble des documents sera prêt pour le CD du 3 juin pour la présentation du bilan et du compte de résultat ainsi que le budget prévisionnel 2023/2024.

Révision des comptes par les réviseurs aux comptes de la ligue Grand Est le 9 juin.

3. Commission sportive jeunes par Eric BETTIOL

- Les championnats se terminent. Nous attendons la fin de ceux-ci pour décider des lieux des finales afin de limiter les déplacements.
- Les réunions clubs par secteur : peu d'inscrits pour l'instant. Une réflexion s'engage sur le mode de communication : un mail de relance sera envoyé.
- Modifications réglementaires à venir dès parution des modifications réglementaires FFBB.

4. Commission sportive seniors par Laurent KULINICZ

- Les finales PNM et PNF se dérouleront au Palais des Sports Jean Weille à Nancy.
- Modifications réglementaires à venir : une réflexion sera engagée sur le prochain règlement. Nous sommes en attente des règlements sportifs généraux type de la FFBB.

5. Commission technique par Pierre KRICK

- Les finales du challenge benjamins se sont déroulées dans les 3 secteurs. Les lauréats se rendront à la finale nationale à Paris le 21 avril.

6. Commission des officiels par Guillaume SCHEER

- Le Comité Directeur félicite Guillaume qui est retenu par le CNOSF pour une formation de jeune dirigeant.
- Le stage pour les montées des arbitres en NM3 aura lieu lors des finales PNM et PNF à Nancy.
- Nous enregistrons 2 nouveaux arbitres REF 3x3 élite : Imane Dafiri et Arthaud Lux. Félicitations à eux !

- Des formations OTM ont été mises en place dans les 3 secteurs :
 - Champagne-Ardenne : 2 séances le 21 janvier et le 1^{er} février 2023 à Recy Saint Martin et Châlons.
 - Lorraine : 3 séances les 11 février, 4 et 18 mars 2023 à Golbey et Metz.
 - Alsace : une séance a eu lieu le 25 mars à Geispolsheim et l'autre est prévue dans le Haut-Rhin.
 - Pour la 1^{ère} fois, le QCM de validation sera identique aux 3 secteurs.
 - Les validations sur 2 postes pour les OTM Région et 3 postes pour les CF sont prévues sur les finales régionales à Nancy les 3 et 4 juin.
 - Pour la prochaine saison, il serait intéressant de réfléchir sur le système d'inscription afin de responsabiliser les participants : par exemple un chèque de caution à remettre lors de l'inscription aux formations pour éviter les défections ; ce chèque sera restitué au stagiaire s'il a suivi la formation.
 - Formation continue : la CRO a proposé une Visio mi-saison, le dimanche 5 mars 2023 de 10h à 12h. Après consultation des OTM, deux thèmes ont été retenus : les situations de bagarre et la gestions des erreurs ; 16 participants ont suivi la formation.
 - Objectifs :
 - Institutionnaliser des temps de formation au cours de la saison
 - Proposer des QCM en ligne régulièrement pour la prochaine saison
 - TIS U14 à TROYES : Les tables ont été organisées par la responsable de secteur Nathalie DEPAIX. Se pose toujours le problème récurrent du vendredi où les OTM travaillent et ne sont pas disponibles. Avec le CTO nous avons réussi à pallier ce manque d'effectif en sollicitant les arbitres et les jeunes du club présents. 10 OTM étaient présents sur le site : 4 stagiaires (issus de la formation champardennaise), 4 de Championnat de France et 2 des championnats Régionaux.
 - Vers le cursus HN : 3 candidats, 1 dans chaque secteur. Ils sont désignés en ESPOIRS et NM2 avec observations aux différents postes. La CRO fera le bilan des observations pour savoir si la Ligue peut les présenter au concours.

- Vincent Audibert du SLUC Nancy est retenu dans la liste des 20 statisticiens pour les Jeux Olympiques.

7. Commission Développement du Basket Féminin par Marie PARAGEAUD

- Distribution récente de 3 Labels.
- Revalidation du Label Or du BCNA et remise de récompenses, car la première n'avait pas pu avoir lieu du fait du Covid19.
- Poursuite du programme Femmes Dirigeantes du Grand Est le 25 mars à Saint-Dié-des-Vosges : une très belle réussite. Suite en visio le 27 avril pour les retours d'expérience
- Présence de la commission lors de la réunion de la commission sportive à Sélestat le 11 avril.

8. Commission Démarche Citoyenne par Anne-Catherine CHEVALIER

- Label FFBB citoyen MAIF : 11 dossiers reçus. Tous les départements sont représentés sauf le CD54.
- Challenge Fair-Play : trop peu de réponses...
- Deux webinaires ont été organisés avec les clubs du CD57 et du CD88. Les remontées d'informations sur les incivilités sont de plus en plus nombreuses.
- Un module de formation en présentiel est en cours de réflexion.

9. Commission 3x3 par Peggy EBERLIN :

- Bel Open 3x3 entreprise à Metz. Très belle organisation. Se pose la question de la participation financière des équipes.
- Juniorleague et Superleague seront organisés en juin.
- Journée nationale du 3x3 sera organisée en parallèle de l'AG de la ligue en juin à Illfurth.

10. Commission Juridique par Luc VALETTE

- Les statuts types sont en cours de validation par la FFBB. Nos statuts sont donc à modifier. Une AG extraordinaire aura lieu avant l'AG ordinaire de la Ligue.

11. IRFBB par Patrick Pihet :

- MICRO-BASKET : Une formation dans le CD67 devait être mise en place avec Laurence LEMARCHAND comme formatrice les 4 avril et le 6 mai 2023. Par manque de participants, celle-ci est annulée.
 - Pour celles et ceux qui ont validé leur e-learning, nous allons faire en sorte que ces candidats puissent les conserver pour la saison prochaine. Pour les autres, il faudra le refaire.
 - Nous allons programmer rapidement les présentiels de la saison prochaine afin que chacun puisse prendre ses dispositions.
- JIG-MIG : Suite aux 2 ½ journées de formations, notre suivi des JIG est terminé pour cette saison.
- Le DETB (Diplôme d'Entraîneur Territorial de Basket) :
 - L'IRFBB a organisé les 8 et 9 mars dernier le 2^{ème} séminaire des formateurs DETB. Celui-ci s'est déroulé dans d'excellentes conditions à notre siège à Tomblaine avec une très bonne participation des formateurs. Ce séminaire portait sur la mise en œuvre des CS2 sur le territoire dont le déploiement qui n'est pas simple, est en cours d'étude.
 - Nous avons pour objectif de diffuser le catalogue de de formations DETB pour l'AG du 17 juin.

- Nous avons organisé des simulations afin d'évaluer les compétences des stagiaires à diriger une séance de formation orale et éventuellement faire quelques remédiations avec eux. L'utilisation de la vidéo par Abdel LOUCIF qui a compilé tous ces mini-fims a permis de les commenter.
- Qualiopi :
 - Nous avons proposé les dates du 17 ou 24 mai 2023 à l'auditrice qui assurera notre audit de surveillance et nous attendons sa réponse.
 - Nous allons devoir reprendre nos processus pour une mise à jour compte tenu du passage du CQP au DETB.
- Les printanières :
 - Celles-ci ont été annulées pour manque évident d'inscrits dans l'ensemble des 7 thématiques proposées. Nous allons très prochainement programmer des « Jeudis de l'IRFBB » pour les thématiques pour lesquelles il y avait le plus de demandes à savoir :
 - Les incivilités
 - Le Micro-basket
 - e-FFBB
 - DETB
 - Nous allons devoir réfléchir à modifier la formule qui manifestement ne répond pas aux souhaits de nos dirigeants
 - Dates
 - Thèmes
 - Forme
 -

12. Discipline par Christophe BIETH

- La commission de discipline devient compétente pour les faits de racisme.
- Le Président fait un retour sur un dossier de racisme traité par la Commission Fédérale permettant d'éclaircir les positions que la commission régionale peut prendre et notamment en cas d'utilisation de la vidéo.
- Intégration de Guillaume COLLIN chargé d'instruction Champagne-Ardenne (Saint-André-les-Vergers). Validation du Comité Directeur.

13. Informations du Secrétaire Général Thierry BILICHTIN

- Présentation de l'organigramme et des missions des salariés.
- Point sur les licences (voir tableau en annexe).

14. Intervention du Directeur Technique Régional Laurent HANTZ

- Remerciements aux organisateurs du TIC U13 de Mulhouse. On constate des carences techniques chez les joueurs mais il existe néanmoins des potentiels très intéressants.
- Remerciement au CT 1052 pour l'organisation du TIS U14. Un point est fait sur l'esprit « compétition » qui ne doit servir qu'à mettre les joueurs et joueuses en situation. Le suivi médical doit être amélioré.
- Entrée au Centre Fédéral : Aucune entrée cette année.

- Réunion avec le Bade-Wurtemberg : Des stages en commun ont été évoqués. Le prochain tournoi des 5 régions aura lieu à Berlin. Projet de tournoi 3x3 en U13 et U11. Un projet de séminaire des entraîneurs est également envisagé.

15. Tour de table

- Eric Bettiol : tournoi 3x3 du 11 juin, le CD54 aura-t-il le terrain Caisse d'Epargne ? La réponse est oui. Il s'excuse de son absence au prochain Bureau.
- Jacques Domont et Geoffroy Gabel s'interrogent sur l'augmentation du prix des licences.

16. Divers

- Prochain Bureau : 5 mai
- Commission des présidents : 15 avril au Basket Center à Strasbourg
- Comité Directeur samedi 3 juin
- Jean-Pierre HUNCKLER sera présent le 23 juin à Tomblaine pour rencontrer les membres du Comité Directeur et les Présidents de Comité
- **L'AG 2024** se déroulera le 15 juin 2024.

René KIRSCH

Président

Ligue Grand Est de Basketball



Thierry BILICHTIN

Secrétaire Général

Ligue Grand Est de Basketball

